

## ОТЗЫВ

### **на автореферат диссертации Ю.А. Дудкина «Формирование правового мировоззрения курсантов в образовательном процессе вузов МВД России», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования**

Одной из основных задач образовательной политики вузов МВД России является подготовка курсантов не только как специалистов, но и как граждан, выполняющих свой профессиональный долг и реализующих знания, навыки и умения в правоохранительной сфере в строгом соответствии с буквой закона, что невозможно без формирования правового мировоззрения будущих сотрудников полиции.

Данной теме посвящено исследование Ю.А. Дудкина, всесторонне рассматривающее формирование правового мировоззрения в образовательной среде вуза МВД как феномена, что свидетельствует о его актуальности и востребованности в современных условиях. Следует отметить, что исследование вопросов формирования правового мировоззрения у будущих сотрудников полиции в ведомственных вузах с учетом специфики деятельности в правоохранительной сфере до настоящего времени не проводилось.

Автор четко формулирует объект, предмет и цель диссертационного исследования, формулирует задачи, определяет новизну и положения, выносимые на защиту.

На основе анализа теоретических источников соискатель уточняет содержание и структуру понятия «правовое мировоззрение курсантов вузов МВД России», выявляет особенности формирования правового мировоззрения у курсантов в специфической образовательной среде ведомственного вуза МВД, разрабатывает и опытно-экспериментальным путем проверяет эффективность модели формирования рассматриваемого личностного феномена курсантов в ведомственных вузах МВД России. Следует отметить глубокий анализ автором выявленных организационно-педагогических условий становления и развития профессионального долга у курсантов в специфических условиях вузов МВД России.

Качество исследования Ю.А. Дудкина во многом определяется выбором и последовательной реализацией методологических основ исследования. Необходимо отметить обоснованность выбора совокупности теоретических, диагностических и аналитических методов данной работы, обусловленной сопоставительным характером самого исследования. Автором определены источниковая база и содержательные рамки исследования. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы, приложений, в которых помещена значительная часть эмпирического материала. Особо отметим, что приведенная библиография по исследуемой

проблеме довольно обширна, что свидетельствует о высокой научной эрудиции соискателя, скрупулезности в использовании источников.

Автореферат с достаточной полнотой раскрывает основное содержание диссертации. Автореферат написан научным языком и содержит достаточное количество рисунков, таблиц, которые наглядно подтверждают теоретические положения проведенного исследования

Как любая научная работа, исследование Ю.А. Дудкина вызывает дискуссионные вопросы: почему из совокупности критериев формирования правового мировоззрения курсантов выделены именно следующие: знаниевый, аксиологический, деятельностный?

Поставленные дискуссионные вопросы не влияют на общую положительную оценку исследования. Его теоретическая и практическая значимость, научная новизна свидетельствуют о высоком уровне рассматриваемой работы.

**Вывод:** автореферат диссертации Дудкина Юрия Андреевича на тему: «Формирование правового мировоззрения курсантов в образовательном процессе вузов МВД России» свидетельствует, что диссертация соответствует требованиям п. 9-11, 13 и 14 «Положения о присуждении учёных степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (ред. от 28.08.2017), а её автор соискатель заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - теория и методика профессионального образования.

Отзыв обсужден и утвержден на заседании кафедры философии Волгоградской академии МВД России, протокол № 13 от «12» апреля 2018 г.

Отзыв подготовил доцент кафедры философии ФГКОУ ВО «Волгоградская академия Министерства внутренних дел Российской Федерации» Сухоруков Владимир Анатольевич, кандидат педагогических наук, доцент.

Доцент кафедры философии  
ВА МВД России  
« 13 » апреля 2018 г.

В.А. Сухоруков

(Сухоруков Владимир Анатольевич, доцент кафедры философии ФГКОУ ВО «Волгоградская академия Министерства внутренних дел Российской Федерации», 400089, Волгоградская область, г. Волгоград, ул. Историческая, д. 130, эл. адрес: polkovnik-59@yandex.ru, тел. 8 (8442) 31-42-23).

ПОДПИСЬ  
УДОСТОВЕРЯЮ  
ИНИЦИАЛЫ ОДИР

